

习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示 要求全力做好现场救援伤员救治 及时排查处置风险隐患

确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许，广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分，灾害已造成48人死亡、30人受伤。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害，造成重大人员伤亡。要全力做好现场救援、伤员救治，妥善做好善后处置等工作。要抓紧抢修受损道路，尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期，群众出行增多，人员流动量大，部分地区还将出现大范围降雨和强对流天气，各类事故灾害易发多发。各地区和有关部门要坚持底线思维，压实工作责任，加强监测预警，完善应急预案，及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要全力抢救受伤人员，细致做好善后工作，千方百计搜救被困人员，严防次生风险。当前正值“五一”假期群众旅游出行高峰，部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要进一步强化安全责任落实，重点排查道路、景区以及公共设施等因长时间降雨引发的风险隐患，切实落实安全管理措施，全力防范各类事故灾害发生。

根据习近平指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。广东省委、省政府主要负责同志赶赴现场实地指挥一线应急处置工作，广东省、梅州市成立现场指挥部和多个工作组，全力做好现场搜救、伤员救治、交通疏导和善后处置等工作。目前，有关工作正在进行中。

张锦梅与西宁丁香再上《中国之声》

寻觅代表幸福幸运的五瓣丁香，聆听西宁与丁香结缘的故事，期待去最美的丁香花街打卡、与丁香撞个满怀……在满城丁香盛开之际，高原古城西宁掀起了一场前所未有的“丁香热”。

“眼下，青海西宁的大街小巷上百种丁香竞相开放。青海地处青藏高原，气候寒冷干旱，许多丁香的品种能够在此生长繁育，背后离不开西宁市林业科学研究所所长张锦梅及其科研团队的辛勤耕耘。”

5月2日9时30分，中央广播电视总台中国之声特别直播《奋斗的样子最美》推出《张锦梅高原上的“丁香妈妈”》的故事，通过主持人解说、亲历者讲述，让听众更加直观、更加深入地了解到这位“丁香妈妈”——张锦梅，与高原古城丁香结下浓浓的“丁香情”，以及她和团队在日复一日坚持与探索中，实现了“满城丁香满城香”，让高原古城化身“高原花城”的感人故事。

“丁香是西宁市花，耐寒、耐旱、耐瘠薄，适合在高原生长繁育，上世纪90年代，丁香的繁育一度存在栽植品种单一、退化严重等问题。”随着主持人介绍的声音，人们的思绪仿佛也回到了那个风吹沙飞、缺少少绿时的西宁……

1998年张锦梅开始关注丁香的研究工作，2013年张锦梅和研究团队着手建立丁香种质资源库，她曾多次主动向国内专家请教经验，不承接被专家泼了盆冷水。受到冷遇的张锦梅并不气馁，为了开展丁香种质资源收集和优良品种选育，张锦梅和研究团队深入荒山野岭，寻找稀有的野生丁香标本，在一次寻找羽叶丁香的过程中，她还差点出了意外。

张锦梅热爱自己的工作，也喜欢收集青海乡土植物，西宁市林业科学研究所工程师毛英在接受央广记者采访时说：“去野外考察时，（张锦梅）只要看到有野生植物资源，就会下来立即采种子，收集繁殖材料。”

经过多年攻关，张锦梅和她的研究团队，发现培育的丁香品种从最初的几种增加到上百种，且建成了全国首个丁香国家林木种质资源库，累计繁育各类丁香100余万株。

如今，丁香树占市区花灌木栽植总量的70%，西宁成为名副其实的“高原花城”。看着如同自己孩子一样的丁香茁壮成长，张锦梅对央广记者说：“我喜欢干我的这一番事业，只要积极工作，就好像有使不完的劲儿，有一种力量推动我不断前行。”

面对丁香研究和繁育面临的新课题，张锦梅和她的团队将继续竭尽所能，攻坚克难，期待更多丁香花开香古城……
(记者 樊煜楠)

西宁市聚焦“八个方面”问题

持续开展违规吃喝以案促改专项教育整治

本报讯(特约记者 贾权军)为贯彻落实中央纪委和省、市纪委全会部署要求，根据省纪委监委《持续整治违规吃喝深化6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项教育整治的方案》要求，4月26日，西宁市纪委监委印发《持续整治违规吃喝深化6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项教育整治的方案》(以下简称《方案》)，将采取八项措施持续开展违规吃喝以案促改专项教育整治。

《方案》明确，持续深化6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项教育整治，对照违规吃喝“十严禁”纪律要求，纠治政治站位不高、思想认识不深、把吃喝看成小问题、“行业特殊论影响经济论”的错误思想，查处言行不一、律己不严、变换花样搞特殊的行为。重点围绕挖空心思“吃公函”、隐形变异“吃食堂”、肆无忌惮“吃老板”、变着法子“吃下级”、拉帮结派“吃圈子”、脱离监督“随意吃”、从“严”到“宽”“好人主义”、持

续纠治不担当不作为等八个方面的问题，持续整治违规吃喝深化6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项教育整治。

《方案》明确，要督促各级党组织“一把手”严于律己，严负其责、严管所辖。继续采取发布通告、发送短信、推送“西宁评议”微信公众号等方式广泛宣传违规吃喝整治重点内容，提高社会知晓率；工作专班负责统一接收，集中管理信访部门、派驻(派出)机构及其他单位移交的信访举报和问题线索；把违规吃喝问题纳入巡察和审计的重要内容，深挖办公、宣传、会议、培训费等虚假名义违规报销吃喝费用及隐形变异问题；坚持在查处违规吃喝案件时，要由风查腐，在查处腐败案件时，要由腐纠风；坚持执纪必严、违纪必究，抓典型、查现行，发现一起查处一起；要针对本地区查处的违规吃喝案件，一律下发纪检监察建议书，督促各级党组织及时查找本地区、本单位制度机制漏洞，细

化完善规定办法，通过以案促改、以案促治、以案促建，形成一批有效管用的制度成果。

《方案》要求，专项教育整治工作要在同级党委的领导下有力有序组织实施，各级纪委监委要同向发力、同频共振。要把握政策界限，整治违规吃喝工作中要注重对“好人主义”“圈子文化”以及说情打招呼等行为的甄别，要以是否结成利益集团，是否存在利益输送为主要衡量标准，要区分长期性和偶然性，与正常的人际交往、社会组织区别开来。违规吃喝工作专班将严格工作措施要求，加强对全市违规吃喝问题整改工作的调度，对本级发现和查处的违规吃喝问题及线索进行调度汇总，每月对各县区纪检监察机关工作情况进行系统内通报，对“零发现零查处”以及进行缓慢的单位及时约谈提醒，把整治违规吃喝工作情况纳入年度党风廉政建设责任制考核内容，统一评价整治成效。

五一假期首日西宁消费人气旺

●重点监测企业销售额增长19.1%●餐饮消费热度再攀升●蔬菜直销车供应点来到偏远小区门口

商场超市客流倍增，餐饮门店热气腾腾，车展展馆人气火爆，各大商圈精心策划精彩活动……随着“五一”假期的到来，我市商贸领域迎来“高光时刻”，仅假期首日，我市重点监测11家企业销售额达1351.15万元，同比增长19.1%。

商场超市活动丰富人气旺

新款服饰折扣大、进店消费享优惠、特价商品多……各大商场借力假期，使出浑身解数吸引消费者，推出多种促销活动吸引顾客选购。自“心动西宁 商爆全城”消费主题活动拉开帷幕以来，我市围绕家装、加油、餐饮、家电等领域，相继开展了一系列促进商贸繁荣发展行动。

“五一”期间，新华百货“热分‘五一’特惠暨第二件半价”活动将优惠“拉满”；大十字百货“五一”不远方，吃游玩购去大百”丰富了消费者的假期体验；还有王府井百货绿动生活计划、青海夏都百货(纺织品百货大楼)“初夏多巴胺嗨玩‘五一’”等活动精彩纷呈，吸引众多市民前来“围观”。

记者来到唐道·637，这里人流明显多于往日。服装店、美妆店、百货店等布置精美，活动多样。大家或是全家出动、好友结伴，或是情侣出行，有的手拿美食、有的手捧鲜花，在商场里购物挑选，悠然闲适。在我市几家大型超市，记者同样能感受到假期的氛围。每一个分类区内都能看到不少市民购物的身影，来往的购物车里都装得满满当当。优质产

品琳琅满目，各类产品数量充足，不少商品还有特价优惠，种种“诱惑”叠加刺激了市民的消费热情。“假期出远门人太多了，在这里和朋友逛逛超市也是不错的消遣。”市民薛子强告诉记者。

记者从市商务局了解到，假期首日，我市大百等11家重点监测企业销售额达1351.15万元，同比增长19.1%。唐道·637、万达、力盟等商业综合体人流量达38万人，销售额达405万元。

餐饮客流进入高峰时刻

唯有美食不可辜负，进入假期，探寻味蕾新体验的消费者纷纷“就位”。随着天气转暖，不少商家纷纷将桌椅搬到室外，食客们一边吹着微风，一边享受美食，好不惬意。5月2日14时许，城东区一家青海特色美食店里依然爆满，面片、酸奶、羊蹄、小菜……每一样都“香气四溢”。海湖万达一家小炒店内，即使过了饭点仍然座无虚席，门口还有顾客在排队等候。正在用餐的顾客们边吃边聊，氛围温馨和谐。餐厅老板告诉记者，假期的消费热度比平时要高很多，虽然很忙，但心里很满足。

烤面筋、章鱼小丸子、糖葫芦……在唐

道·637的美食摊位前，各类小吃应有尽有，吸引来往的市民与游客驻足。这里有不少家长专门领着孩子前来品尝。“儿子平常就喜欢吃小吃，今天放假了，专门带儿子来买，也算是假期的小奖励。”刘慧霞女士告诉记者。

保障市民“菜篮子”价稳量足

假日来临，市民消费需求也随之增长。为了让市民在节日期间吃上保质保量的新鲜蔬菜，做好市场保供稳价工作，在市委市政府的安排部署下，我市商务部门加强市场价格监测预警，密切跟踪居民生活必需品保供情况，同时联合城东区、城西区、城北区、湟中区设立蔬菜直销车供应点，备足粮油、蔬菜、肉蛋等重点民生商品货源。

5月1日，4处蔬菜直销车供应点在多巴新华联、南川沈家寨等偏远小区开售，不少居民赶在第一时间前去购买。“有了蔬菜直销车，我们偏远小区的居民买菜方便了，真的很贴心！”多巴新华联小区住户喇玉芳说。

当日，销售黄瓜、辣椒、芹菜、西红柿等平价蔬菜3吨多，为周边居民解决了蔬菜采买不便的烦恼。(实习记者 李静)

我市开展降雨时段入河排口排查工作

本报讯(实习记者 李静)为进一步加强汛期水环境监管，防范汛期湟水河(西二段)水质下降，市生态环境局统筹部署，制定了雨天入河排口排查计划，开展入河排口监督管理工作，进一步巩固入河排口前期整治成效。

近期雨水频繁，降雨天气容易出现雨污混流、排污管道渗漏等情况。4月

29日，正值降雨天气，执法人员利用特殊时段快速响应，兵分四路前往我市湟水河干流、南川河、北川河等重点河道，对重点排口沿河道采取徒步方式逐一巡查，通过对水质的快速检测，迅速锁定问题排口。此次共排查排口29个，发现问题排口7个。

入河排口是污染物进入河流的最

后一道“闸口”，直接影响到水环境质量和水生态环境安全。下一步，市生态环境局将持续开展定期巡查，加强入河排口动态监管，及时发现问题，督促责任单位核查整改，防止问题反弹，全面巩固整治成效，持续提升湟水河流域(西二段)生态环境质量。